

между г-ми преподавателями математики, дать выписку в Отделение физико-математических наук.

Помета на копии: «Исполнено от 28 октября за № 2064-м».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1976, л. 55. Копия.

## 125

Представление попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого министру духовных дел и народного просвещения кн. А. Н. Голицыну о продлении отпуска Н. И. Лобачевскому

20 сентября 1821. Петербург

Г. министру д[уховных] д[ел] и н[ародного] просвещения.

Здесь находится э. профессор Казанского унив[ерситета] Лобачевский, уволенный мною в отпуск до 10-го сентября.

Имев с ним разговор о состоянии Университетской библиотеки и узнав о недостаточности оной по математическому отделению, равным образом зная скучность физического кабинета и обсерватории нужными орудиями, я поручил ему пересмотреть математические книги в книжных лавках, физические кабинеты здешних художников и представить мне список нужных книг и орудий для покупки.

Ныне Лобачевский вошел ко мне с донесением, что для пересмотра книг и отборания их к покупке потребно ему не менее месяца, дабы не представить бесполезных. Равным образом, не видя в лавках многих инструментов, потребных для составления полного физического кабинета, по образцу новейших известных кабинетов, находит нужным их заказать, на что также требуется не мало времени, почему и просит дозволения оставаться здесь до 1-го января следующего 1822 года.

Желая, без дальнего отлагательства, усовершенствовать физический университетский кабинет и снабдить обсерваторию и математический факультет нужными пособиями, я имею честь представить о продлении данного ему отпуска до первого зимнего пути. Подлинное подпись:

Попечитель Казанского Учебного Округа

М. Магницкий.

Отпуск на рукописном бланке: «М.д.д. и н.п. Департамент народ. просвещ. От попечителя Каз. учеб. округа. 20-го сентября 1821, № 945. О продолжении отпуска пр. Лобачевскому».

ЦГАТ, Ф. 92, 1821 г., № 186, л. 4.

## 126

Из сообщения в печати о деятельности Н. И. Лобачевского с 5 июля 1820 по 5 июля 1821 г.

Сентябрь 1821

Перемены в сословии Университета:

Деканами Отделений избраны и утверждены были на истекший академический год: [...] Физико-математического ординарный профессор

Бартельс, а по увольнении его, экстраординарный профессор Лобачевский [стр. 22].

*Повышения и награждения:*

Экстраординарный профессор Лобачевский произведен за выслугу лет в надворные советники с старшинством с 31-го декабря 1818 года [стр. 30].

«Краткая историческая записка по Казанскому университету и его Учебному округу, за академический год с 5-го июля 1820 до 5-го июля 1821 года, читанная в торжественном собрании 5-го июля 1821 года исправляющим должность секретаря университетского Совета э. профессором Михаилом Пальминым» («Казанский Вестник», 1821, сентябрь, стр. 22 и 30).

**Разрешение министра духовных дел и народного просвещения кн. А. Н. Голицына на имя М. Л. Магницкого продлить отпуск Н. И. Лобачевскому**

3 октября 1821. Петербург

Господину Попечителю Казанского Учебного Округа.

По представлению Вашего превосходительства от 20 истекшего сентября, я согласен, чтобы экстраординарный профессор Казанского университета Лобачевский, которому поручено приискание для упомянутого Университета математических книг, также физических и астрономических инструментов, оставался в Санктпетербурге до первого зимнего пути, для исправления помянутой надобности.

Министр духовных дел и народного просвещения *К. Александр Голицын.*

Директор *Василий Попов.*

*На бланке:* «Министерство духовных дел и народного просвещения. Департамент народного просвещения. Отделение II, стол 2. В Санктпетербурге 3 октября 1821, № 3148. Ответ на № 945».

*Пометы:* «№ 934»; «4 октября 1821».

ЦГАТ, Ф. 92, 1821 г., № 186, л. 5.

**Предписание попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого Совету Казанского университета о согласии министра народного просвещения кн. А. Н. Голицына на пребывание Н. И. Лобачевского в Петербурге «до первого зимнего пути»**

7 октября 1821. Петербург

Совету императорского Казанского Университета.

Господин министр духовных дел и народного просвещения, вследствие предписания моего, изъявил свое согласие, чтобы экстраординарный профессор Лобачевский, которому поручено от меня приискание для Казанского университета математических книг, также физических и астрономических инструментов, оставался в С. Петербурге до первого зимнего пути, для исправления помянутой потребности.